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Цель: расширять представления детей о народных и православных праздниках.
Задачи:
Образовательные: познакомить с народным обрядовым праздником - Пасхой, ее обычаями, традициями; с православным преданием о пасхальном яичке как о символе воскресения Христова и другими атрибутами праздника (ПР); формировать эстетическое отношения к окружающему миру (ХЭР); совершенствовать звуковую культуру речи (РР); познакомить с играми и забавами (ПР).
Развивающие: развивать мелкую и общую моторику, удовлетворять потребность детского организма в двигательной активности (ФР); развивать связную речь(РР); продолжать развивать навыки взаимодействия детей друг с другом, учить выполнять совместные игровые действия (СКР).
Воспитательные: воспитывать устойчивый интерес, уважительное отношение к культуре русского народа (СКР); воспитывать умение слушать педагога и друг друга; выполнять правила и нормы поведения в совместной игре (СКР). 
Материалы и оборудование: наглядно – дидактический материал по теме; аудиозапись «Колокольный звон», веселая мелодия; большие пластиковые яйца от Киндер сюрпризов.
Предварительная работа:  беседа с детьми о народных праздниках, рассматривание иллюстраций,  разучивание весенних хороводных игр, закличек, считалок.








Ход занятия:
Организационный момент:
Воспитатель: Сегодня ярче светит солнце,
                       Сильнее ветер бьёт в оконце,
                       И крик несётся до небес:
                      «Христос воистину Воскрес!»
Здравствуйте, гости дорогие! Красному гостю - красное место.
У нас сегодня необычное занятие. А поговорить я сегодня хочу с вами о том, как русский народ умеет поддерживать традиции и обычаи своих предков. Издавна русский человек славился своим трудолюбием, не забывая при этом и традиции поддерживать. 
Основная часть:
Расскажите, какие праздники вы знаете? (Новый год, Рождество, Масленица, Пасха, Троица. На Новый год – ставят елку, на Рождество – проводят гадания, на Троицу – почитают, восхваляют березку, на Масленицу обязательно пекут блины и просят у всех прощения, и конечно, сжигают чучело Масленицы, прощаясь с зимой.)
Воспитатель: Послушайте русскую народную закличку и скажите, кого мы закликаем.
Весна, весна красная! 
Приди, весна с радостью, 
С радостью, с радостью, 
С великою милостью: 
Со льном высоким, 
С корнем глубоким, 
С хлебами обильными! 
Воспитатель: Сегодня мы с вами поговорим о великом празднике весны – Пасхе.
Праздник пасхи один из основных в народном календаре. Он всегда выпадает на весенние дни. Весна всегда была связана со светлыми ожиданиями, надеждами, ведь природа пробуждается после зимнего сна, все живое возрождается, воскресает. Этот праздник символизирует победу добра над злом.
Пасха - самый главный праздник для православных христиан.
Пасха считалась «праздником праздников» и всегда отмечалась торжественно и весело. В течение всей пасхальной недели на Руси звучал колокольный звон. На пасху всем желающим, особенно детям, разрешалось звонить в колокола. Любой мог подняться на колокольню и ударить в колокол. Когда бьют во множество колоколов, то звон получается особенный, его называют трезвоном. Издавна подмечено, что колокольный звон лечит душу, восстанавливает силы человека.
Давайте и мы послушаем прекрасную музыку – звон колоколов (аудиозапись «Колокольный звон»).
Какое у вас появилось настроение после звучания колокольного звона? (радостное, приподнятое, праздничное, торжественное)
Воспитатель: на Светлый праздник Пасхи на Руси всегда было принято дарить друг другу нарядные раскрашенные пасхальные яйца со словами «Христос Воскресе!». И отвечать «Воистину Воскрес!», то есть христоваться. В народе говорят:
«Кто яйцо друг другу дарит,
Счастлив целый год бывает».
Этот обычай очень давнишний. Из яйца выходит живое существо, зарождается новая жизнь. Это так символично для этого праздника. Яйцо занимает главное место в пасхальных обрядах. Крашеное или расписное яйцо, которое называли «крашенка» или «писанка», стало знаком, символом праздника. Яйцами обмениваются. Их дарят родным, соседям, всем, кто придет поздравить с праздником. Берут с собой, отправляясь в гости.  Кто знает, как украшали яйца, чтобы они были красивые?
Воспитатель: посмотрите, какие красивые могут быть крашеные яйца.
(Рассматривается иллюстрации пасхальных яиц.) 
Воспитатель: а прежде чем съесть крашеные яйца, с ними устраивали разные игры.  С Пасхальным яйцом связаны различные игры, забавы и конкурсы. Сегодня я предлагаю вам поиграть.
Игра  «Да или нет». 
Дети громко отвечают «Да!», если считают, что в Пасхальный кулич этот ингредиент положить можно. Если нельзя – громко отвечают «Нет!»
Я в кулич кладу корицу,
Мед туда же будет литься,
Ванилина порошок
И овса большой мешок.
Огурцов насыплю я.
А вот бабушка моя
Сыпала туда муку,
Яйца будут наверху.
В куличе нужна вода,
Ром туда кладут всегда,
А еще изюм, цукаты,
Гвозди, молотки, лопаты,
Творог, масло, простоквашу,
А еще Наташу нашу,
Соль и сахар, и цемент.
И кулич готов в момент!
Забава «Катись, катись, яичко»
Дети встают в круг. Водящий отдает одно Пасхальное яйцо любому ребенку в кругу, второе яйцо — ребенку в противоположной части круга. Со словами
Катись, катись, яичко,
По нашему кружочку.
Найди, найди, яичко,
Для себя дружочка. 
Дети начинают передавать яйца по кругу в любую сторону. С последним словом передача яиц по кругу заканчивается. Те, у кого в руках остались яйца, выходят в центр круга и отдают яйца водящему. Все остальные дети говорят:
В круг, дружочки, выходите
И для нас вы все спляшите. (Дети танцуют под веселую музыку)
Игра – соревнование   «Волчок».
Игроки по команде ведущего должны одновременно раскрутить яйца на поверхности. Победит тот участник, чье яйцо будет крутиться дольше всех. 
Заключительная часть:
Вы молодцы, надеюсь, что в такие игры вы сможете играть и самостоятельно с семьёй. Про что мы сегодня говорили? Что вам сегодня больше всего понравилось? 
Спасибо вам за участие. Христос воскрес. Во истину воскрес.



